


A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



A�na funkcija

De�nicija. Neka su a, b ∈ R. Funkciju f : R→ R,

f (x) := ax + b,

zovemo a�nom funkcijom.

Graf a�ne funkcije je pravac.

Sjetimo se: formula
y = ax + b

je kanonski oblik jednadºbe (nevertikalnog) pravca. Pritom:

Koe�cijent smjera a odre�uje nagib pravca.

b = f (0) je odsje£ak pravca na y -osi.

PR.: (a) f (x) := 2x + 1

x

y

1

1

Γf

(b) f (x) := −1

3
x

x

y

1

1Γf

(c) f (x) := 1

x

y

1

1
Γf



Jo² dvije korisne formule

Jednadºba pravca

koji prolazi to£kom (x1, y1) i ima koe�cijent smjera k :

y − y1 = k(x − x1)

koji prolazi to£kama (x1, y1) i (x2, y2):

y − y1 =
y2 − y1
x2 − x1

(x − x1).



Zadatak 1(a)

Odredite presjek pravaca Γf i Γg ako je

f (x) := 2x + 1 i g(x) := −x + 3.

Rje²enje. Presjek Γf ∩ Γg £ine to£ke (x , y) koje zadovoljavaju sustav{
y = 2x + 1

y = −x + 3.
(1)

Uvr²tavanjem izraza za y danog prvom jednadºbom u drugu, dobivamo

2x + 1 = −x + 3, tj. 3x = 2, tj. x =
2

3
,

²to uvr²tavanjem u prvu jednadºbu sustava (1) daje

y = 2 · 2
3

+ 1 =
7

3
.

Dakle,

Γf ∩ Γg =

{(
2

3
,
7

3

)}
.
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Zadatak 1(b)

Odredite presjek pravaca Γf i Γg ako je

f (x) := −x + 5 i g(x) := −x .

Rje²enje. Presjek Γf ∩ Γg £ine to£ke (x , y) koje zadovoljavaju sustav{
y = −x + 5

y = −x .
(2)

Uvr²tavanjem izraza za y danog prvom jednadºbom u drugu, dobivamo

−x + 5 = −x , tj. 5 = 0,

²to ne vrijedi, dakle sustav (2) nema rje²enja. Prema tome,

Γf ∩ Γg = ∅.

(To je zapravo i geometrijski jasno: pravci Γf i Γg imaju isti koe�cijent

smjera pa su paralelni.)



Geometrijska interpretacija nekih nejednakosti

Neka je f : R→ R funkcija. Ozna£imo

A := dio xy -ravnine strogo iznad Γf , B := dio xy -ravnine strogo ispod Γf .

x

y
ΓfA

B

Skupovi A i B mogu se zadati nejednadºbama

A . . . y > f (x) odnosno B . . . y < f (x).

Naravno,

Γf . . . y = f (x).
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(5, y) za neki y > f (5)

(5, y) za neki y < f (5)

(5, f (5))
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Zadatak 2(a)

Skicirajte u xy -ravnini skup S ∪ T , gdje je

S . . . y > 1 i T . . . y < 3x − 4.

Rje²enje. S = dio xy -ravnine strogo iznad pravca y = 1,

T = dio xy -ravnine strogo ispod pravca y = 3x − 4.
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Zadatak 2(b)

Skicirajte u xy -ravnini skup S ∩ T , gdje je

S . . . y < 2x + 1 i T . . . y ≥ −x + 3.

Rje²enje.

S = dio xy -ravnine strogo ispod pravca y = 2x + 1,

T = skup to£aka koje su na ili iznad pravca y = −x + 3.
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